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INFORMACE
Vydařené XXXVI. Lékárnické dny v Liberci

PRAKTICKÉ LÉKÁRENSTVÍ

nanovlákenné náhrady brzlíku, nervové tkáně, léčba glaukomu, cévní ná-
hrady. Druhou přednášku měl kolega Tomáš Arndt a zabývala se osudem 
židovských lékáren v období šoa. Vycházel v ní ze své letos vydané knihy 
Lékárny s Davidovou hvězdou v čase šoa. Osudy lékáren i lékárníků byly 
velmi pohnuté jak v lékárnách, tak ve farmaceutickém průmyslu. Zajímavé 
jsou osudy některých konkrétních osobností, z nichž některé zahynuly 
a některé přežily mučení v koncentračních táborech. Další prezentaci měl 
kolega Karel Volenec z firmy Ella CS v Hradci, který se snažil objasnit, jak 
potřebný by byl farmaceut vzdělaný v oblasti zdravotnických prostředků 
pro jejich snadnější a rychlejší uplatnění v praxi. Sám je renomovaným 
výrobcem biodegradabilních stentů, tak ví, o čem je řeč.

Poslední blok Farmacie ve světle dnešní doby zahrnoval pět před-
nášek. První o novinkách ve studiu farmacie na Univerzitě Karlově přednesl 
Tomáš Šimůnek, byly to jeho poslední lékárnické dny ve funkci děkana 
a navíc v jeho rodném městě. Tímto mu chci poděkovat, že žádnou z na-
šich akcí nevynechal a vždy ji obohatil skvělou přednáškou. Za brněnskou 
fakultu vystoupila proděkanka Tünde Ambrus, která shrnula historii far-
maceutického studia v Brně a přinesla nové informace o roční zkušenosti 
brněnské fakulty v náruči Masarykovy univerzity. S dalším sdělením vystou-
pila Marcela Heislerová, vedoucí Katedry lékárenství IPVZ, o novinkách ve 
specializačním vzdělávání farmaceutů a seznámila nás se stavem příprav 

vzdělávacích programů jednotlivých oborů, některé z nich budou vydá-
ny vůbec poprvé. Aleš Krebs pak přiblížil široké spektrum aktivit České 
lékárnické komory od legislativy až po vzdělávání a poděkoval kolegům 
za skvělé zvládnutí jejich povinností v čase pandemie. Slavnostním vrcho-
lem kongresu byla hodnotící přednáška Martina Doležala, předsedy ČFS, 
který připomněl významné 150. výročí naší odborné společnosti, která 
je nejstarší farmaceutickou institucí v ČR. Po své přednášce pak slavnost 
završil předáním pamětní medaile PhMr. Šedivého Jiřímu Kotlářovi za jeho 
celoživotní přínos farmaceutické praxi.

Co říci závěrem? Jsem opravdu rád, že jsme se mohli sejít s přáteli a ko-
legy naživo. Bylo to šité horkou jehlou, nějaké velké plánování dnes není 
možné. Dík patří všem z výboru Sekce lékárenství: Janě Kotlářové, Ivaně 
Sokolové, Tondovi Svobodovi a Radku Oswaldovi a dále Jirkovi Kotlářovi, 
Aleně Grodzové, Petru Sedlákovi a Aleši Marečkovi, všichni přispěli ke 
zdárnému průběhu akce. Prostředí a lidé v Lidových sedech byli skvělí, 
vyšli nám ve všem vstříc, byla to i pro ně zase prezenční akce po dlouhé 
době a bylo to znát.

Na konci jsme krátce představili místo dalších lékárnických dnů. Pokud 
to půjde, bude to 7.–9. října 2022 v Hotelu Atom v krásné Třebíči. Tak při-
jeďte, všichni se na vás budeme těšit.

PharmDr. Pavel Grodza


